

A generalization of the integral operators involving the Gauss' hypergeometric function

Luis Curiel y Leda Galué*

Facultad de Ingeniería, Universidad Nacional Experimental Francisco de Miranda
Coro, Estado Falcón

*Centro de Investigación de Matemática Aplicada, Facultad de Ingeniería
Universidad del Zulia, Maracaibo, Estado Zulia

Abstract

In this paper, integral operators $I_x^{\alpha,\beta,\eta,\mu} f$ and $J_x^{\alpha,\beta,\eta,\mu} f$, which involve the Gauss' hypergeometric function and generalizing Saigo's operators $I_x^{\alpha,\beta,\eta} f$ and $J_x^{\alpha,\beta,\eta} f$ respectively, are studied. Their properties and various composition rules are also presented. Some known results are obtained as particular cases.

Key words: Integral operators, Gauss' hypergeometric function.

Una generalización de los operadores integrales que involucran la función hipergeométrica de Gauss

Resumen

En el presente trabajo se estudian los operadores integrales $I_x^{\alpha,\beta,\eta,\mu} f$ y $J_x^{\alpha,\beta,\eta,\mu} f$ los cuales involucran la función hipergeométrica de Gauss, y generalizan los operadores de Saigo $I_x^{\alpha,\beta,\eta} f$ y $J_x^{\alpha,\beta,\eta} f$ respectivamente. Se presentan algunas propiedades y varias reglas de composición. Como casos particulares se obtienen algunos resultados conocidos.

Palabras claves: Operadores integrales, función hipergeométrica de Gauss.

Introducción

Los operadores de integración fraccional desempeñan un rol muy importante en el cálculo fraccional. Son de gran importancia por sus aplicaciones en la solución de ecuaciones diferenciales, integrales e integro-diferenciales. Los operadores más conocidos son los de Riemann-Liouville [1], Weyl [2], Erdélyi-Kober [3], Saigo [4,5], entre otros.

Además de los operadores de integración fraccional ya mencionados existen otros, los cuales han sido definidos por diversos autores [6], entre los más recientes podemos mencionar:

Los operadores de integración fraccional que involucran la función G de Meijer como núcleo. Estos operadores fueron definidos por V. Kiryakova [7-9]. Los operadores de integración fraccional que involucran la función H de Fox [10]. Kalla [11-12], introdujo dos operadores de integración fraccional que involucran la función H de Fox como núcleo.

Generalizaciones de operadores de integración fraccional han sido obtenidas por Erdélyi [13], Kober [14], Erdélyi-Kober [3] y Kalla [11, 12, 15-17].

Los operadores de Saigo [4,5], están definidos por

$$I_x^{\alpha,\beta,\eta} f = \frac{x^{-\alpha-\beta}}{\Gamma(\alpha)} \int_0^x (x-t)^{\alpha-1} F(\alpha+\beta, -\eta; \alpha; 1-\frac{t}{x}) f(t) dt \tag{1}$$

y

$$J_x^{\alpha,\beta,\eta} f = \frac{1}{\Gamma(\alpha)} \int_x^\infty (t-x)^{\alpha-1} t^{-\alpha-\beta} F(\alpha+\beta, -\eta; \alpha; 1-\frac{x}{t}) f(t) dt \tag{2}$$

$\alpha > 0, \beta$ y η números reales

donde ${}_2F_1(\alpha, \beta; \gamma; z)$ denota la serie hipergeométrica de Gauss.

En este trabajo se generalizan estos operadores y se presentan algunas propiedades y varias reglas de composición. Como casos particulares se obtienen algunos resultados conocidos.

Generalización de los operadores de Saigo

Operador Integral $I_x^{\alpha,\beta,\eta, \mu} f$

Se define el operador generalizado de Saigo $I_x^{\alpha,\beta,\eta, \mu} f$, mediante la expresión:

$$I_x^{\alpha,\beta,\eta, \mu} f = \frac{x^{-\alpha-\beta-2\mu}}{\Gamma(\alpha)} \int_0^x t^\mu (x-t)^{\alpha-1} F(\alpha+\beta+\mu, -\eta; \alpha; 1-\frac{t}{x}) f(t) dt, \tag{3}$$

$\alpha > 0, \mu > -1, \beta$ y η números reales.

Casos Particulares:

i) Cuando $\mu = 0$,

$$I_x^{\alpha,\beta,\eta, 0} f = I_x^{\alpha,\beta,\eta} f \tag{4}$$

donde $I_x^{\alpha,\beta,\eta} f$ es el operador de Saigo definido en (1).

ii) Cuando $\mu = 0$ y $\alpha + \beta = 0$,

$$I_x^{\alpha, -\alpha, \eta, 0} f = R_x^\alpha f \tag{5}$$

donde $R_x^\alpha f$ es el operador de Riemann-Liouville [4].

iii) Cuando $\mu = 0$ y $\beta = 0$,

$$I_x^{\alpha, 0, \eta, 0} f = E_x^{\alpha, \eta} f \tag{6}$$

siendo $E_x^{\alpha, \eta} f$ el operador de Erdélyi-Kober [4].

Algunas Propiedades del Operador $I_x^{\alpha,\beta,\eta, \mu} f$

Aplicando la relación

$$F(a, b; c; z) = (1-z)^{c-a-b} F(c-a, c-b; c; z), \tag{7}$$

se demuestran las siguientes propiedades:

$$I_x^{\alpha,\beta,\eta, \mu} x^{\mu+\beta-\eta} f = I_x^{\alpha, \eta - \mu, \beta + \mu, \mu} f \tag{8}$$

$$I_x^{\alpha,\beta,\eta, \mu} f = x^{-\alpha-\beta-\eta-\mu} I_x^{\alpha, -\alpha-\eta-\mu, -\alpha-\beta-\mu, \mu} f \tag{9}$$

Reglas de Composición para el Operador

$I_x^{\alpha,\beta,\eta, \mu} f$

Con las condiciones de la definición (3), se tienen las siguientes reglas de composición:

$$I_x^{\alpha,\beta,\eta, \mu} f = I_x^{\gamma, \delta, \eta, \mu} I_x^{\alpha-\gamma, \beta-\delta-\mu, \gamma+\eta, \mu} f, \tag{10}$$

$\alpha > \gamma > 0, \mu > -1$.

Demostración

De (3),

$$I_x^{\gamma, \delta, \eta, \mu} I_x^{\alpha-\gamma, \beta-\delta-\mu, \gamma+\eta, \mu} f = \frac{x^{-\gamma-\delta-2\mu}}{\Gamma(\gamma) \Gamma(\alpha-\gamma)} \int_0^x t^{-\alpha-\beta+\gamma+\delta} (x-t)^{\gamma-1} F(\gamma+\delta+\mu, -\eta; \gamma; 1-\frac{t}{x}) \int_0^t s^\mu (t-s)^{\alpha-\gamma-1} F(\alpha+\beta-\gamma-\delta, -\gamma-\eta; \alpha-\gamma; 1-\frac{s}{t}) f(s) ds dt$$

Intercambiando el orden de integración, en base a la convergencia absoluta, haciendo el cambio de variable $u = \frac{x-t}{x-s}$ y aplicando la fórmula [18]:

$$F(a, b; c; z) = \frac{\Gamma(c)}{\Gamma(\lambda) \Gamma(c-\lambda)} \int_0^1 t^{\lambda-1} (1-t)^{c-\lambda-1} (1-tz)^{-a} dt$$

$$F(a-a', b'; \lambda; tz) F(a', b-\lambda; c-\lambda; \frac{z(1-t)}{1-tz}) dt, \quad (11)$$

$Re(c) > Re(\lambda) > 0, \quad |arg(1-z)| < \pi,$

se obtiene $I_x^{\alpha, \beta, \eta, \mu} f$.

De manera análoga, se demuestra que:

$$I_x^{\alpha, \beta, \eta, \mu} f = I_x^{\alpha-\gamma, \beta-\delta, \eta+\gamma, \delta, \mu} I_x^{\gamma, \delta-\mu, \eta-\beta+\delta-\mu, \mu} f, \quad (12)$$

$\alpha > \gamma > 0, \mu > -1.$

Aplicando (10) y (12) se comprueba que:

$$I_x^{\alpha, \beta, \eta, \mu} I_x^{\gamma, \delta, \alpha+\eta, \mu} f = I_x^{\alpha+\gamma, \beta+\delta+\eta, \mu} f, \quad (13)$$

$$I_x^{\alpha, \beta, \eta, \mu} I_x^{\gamma, \delta, \eta-\beta-\gamma, \delta, \mu} f = I_x^{\alpha+\gamma, \beta+\delta+\eta, \mu} f \quad (14)$$

Otras Fórmulas para $I_x^{\alpha, \beta, \eta, \mu} f$

Consideremos la transformada de Mellin:

$$M[\varphi(x); z] = \int_0^\infty x^{z-1} \varphi(x) dx,$$

donde z es una variable compleja.

Lema

Para $Re(c) > 0, Re(f) > 0,$
 $Re(z) > \max\{Re(-p), Re(a+b-c-p),$
 $Re(-d+f-p+q), \{Re(e-p+q)\}$ se cumple:

$$M[W^{c,f-1} (1-W)^{d-f-p-q} \int_0^1 V^{-1} (1-V)^{f-1} (1-VW)^{q-d} \cdot F(a, b; c; VW) F(d, e; f; \frac{W(1-V)}{1-VW}) dV; z] = \Gamma(c) \Gamma(f) \frac{\Gamma(z+p) \Gamma(z-a-b+c+p) \Gamma(z+d-f+p-q) \Gamma(z-e+p-q)}{\Gamma(z-a+c+p) \Gamma(z-b+c+p) \Gamma(z+p-q) \Gamma(z+d-e+p-q)}, \quad (15)$$

Teorema

Si

$$I(\alpha, \beta, \eta, \mu; \gamma, \delta, \zeta, \mu; W) = \frac{W^{\alpha+\gamma-1}}{\Gamma(\alpha) \Gamma(\gamma)} \cdot \int_0^1 V^{\alpha-1} (1-V)^{\gamma-1} (1-VW)^{-\gamma-\delta-\mu} F(\alpha+\beta+\mu, -\eta; \alpha; VW) \cdot F(\gamma+\delta+\mu, -\zeta; \gamma; \frac{W(1-V)}{1-VW}) dV, \quad (16)$$

entonces

$$M[I(\alpha, \beta, \eta, \mu; \gamma, \delta, \zeta, \mu; W); z] = \frac{\Gamma(z) \Gamma(z-\beta+\eta-\delta-2\mu)}{\Gamma(z-\beta-\delta-2\mu)} \cdot \frac{\Gamma(z-\delta+\zeta-\mu)}{\Gamma(z+\alpha+\eta-\delta-\mu) \Gamma(z+\gamma+\zeta)}, \quad (17)$$

$\alpha > 0, \gamma > 0, Re(z) > \max\{0, \delta-\zeta+\mu, \delta+\mu, \beta-\eta+\delta+2\mu\}.$

Demostración

$$M[I(\alpha, \beta, \eta, \mu; \gamma, \delta, \zeta, \mu; W); z] = \frac{1}{\Gamma(\alpha) \Gamma(\gamma)} M[W^{\alpha+\gamma-1} \cdot \int_0^1 V^{\alpha-1} (1-V)^{\gamma-1} (1-VW)^{-\gamma-\delta-\mu} F(\alpha+\beta+\mu, -\eta; \alpha; VW) \cdot F(\gamma+\delta+\mu, -\zeta; \gamma; \frac{W(1-V)}{1-VW}) dV; z].$$

Aplicando (15) se obtiene lo requerido

$$M[I(\alpha, \beta, \eta, \mu; \gamma, \delta, \zeta, \mu; W); z] = \frac{\Gamma(z) \Gamma(z-\beta+\eta-\delta-2\mu)}{\Gamma(z-\beta-\delta-2\mu) \Gamma(z+\alpha+\eta-\delta-\mu)} \cdot \frac{\Gamma(z-\delta+\zeta-\mu)}{\Gamma(z+\gamma+\zeta)}$$

De (17) y puesto que $M[f(x); s] = M[g(x); s] \iff f(x) = g(x),$ podemos establecer el siguiente lema.

Lema

Si $\alpha > 0, \gamma > 0$ y $0 < \lambda < \alpha + \gamma,$ entonces se cumplen las identidades:

$$I(\alpha, \beta, \eta, \mu; \gamma, \delta, \zeta, \mu; W) = I(\lambda, -\lambda+\alpha+\beta, \eta, \mu; -\lambda+\alpha+\gamma, \lambda-\alpha+\delta, \lambda-\alpha+\zeta, \mu; W) \quad (18)$$

$$= I(\lambda, -\lambda+\beta-\eta+\gamma+\delta+\zeta+\mu, \eta, \mu; -\lambda+\alpha+\gamma, \lambda+\eta-\gamma-\zeta-\mu, \lambda+\eta-\gamma-\delta-\mu, \mu; W) \quad (19)$$

$$= I(\lambda, -\lambda+\alpha+\eta-\zeta-\mu, \beta+\zeta+\mu, \mu; -\lambda+\alpha+\gamma, \lambda-\alpha+\beta-\eta+\delta+\zeta+\mu, \lambda-\alpha+\zeta, \mu; W) \quad (20)$$

$$= I(\lambda, -\lambda+\gamma+\delta, \beta+\zeta+\mu, \mu; -\lambda+\alpha+\gamma, \lambda+\beta-\gamma, \lambda+\eta-\gamma-\delta-\mu, \mu; W) \quad (21)$$

Utilizando el lema anterior, se verifican las siguientes igualdades:

$$I_x^{\alpha, \beta, \eta, \mu} I_x^{\gamma, \delta, \zeta, \mu} f = I_x^{\lambda, -\lambda+\alpha+\beta, \eta, \mu} \cdot I_x^{-\lambda+\alpha+\gamma, \lambda-\alpha+\delta, \lambda-\alpha+\zeta, \mu} f \quad (22)$$

Demostración

Por definición

$$I_x^{\alpha, \beta, \eta, \mu} I_x^{\gamma, \delta, \zeta, \mu} f = \frac{x^{-\alpha-\beta-2\mu}}{\Gamma(\alpha)\Gamma(\gamma)} \cdot \int_0^x t^{\gamma-\delta-\mu} (x-t)^{\alpha-1} F(\alpha+\beta+\mu, -\eta; \alpha; 1-\frac{t}{x}) \cdot \int_0^t s^\mu (t-s)^{\gamma-1} F(\gamma+\delta+\mu, -\zeta; \gamma; 1-\frac{s}{t}) f(s) ds dt.$$

Intercambiando el orden de integración, en base a la convergencia absoluta y haciendo el cambio de variable $u = \frac{x-t}{x-s}$, resulta:

$$I_x^{\alpha, \beta, \eta, \mu} I_x^{\gamma, \delta, \zeta, \mu} f = \frac{x^{-\alpha-\beta-\gamma-\delta-3\mu}}{\Gamma(\alpha)\Gamma(\gamma)} \int_0^x s^\mu (x-s)^{\alpha+\gamma-1} f(s) \cdot \int_0^1 u^{\alpha-1} (1-u)^{\gamma-1} [1-(1-\frac{s}{x})u]^{-\gamma-\delta-\mu} F(\alpha+\beta+\mu, -\eta; \alpha; (1-\frac{s}{x})u) \cdot F(\gamma+\delta+\mu, -\zeta; \gamma; \frac{(1-\frac{s}{x})(1-u)}{(1-(1-\frac{s}{x})u)}) du ds.$$

Aplicando (16), se tiene:

$$I_x^{\alpha, \beta, \eta, \mu} I_x^{\gamma, \delta, \zeta, \mu} f = x^{-\beta-\delta-3\mu-1} \cdot \int_0^x s^\mu I(\alpha, \beta, \eta, \mu; \gamma, \delta, \zeta, \mu; 1-\frac{s}{x}) f(s) ds. \tag{23}$$

Por otro lado, aplicando (23) al lado derecho de (22) se tiene:

$$I_x^{\lambda, -\lambda+\alpha+\beta, \eta, \mu} I_x^{-\lambda+\alpha+\gamma, \lambda-\alpha+\delta, \lambda-\alpha+\zeta, \mu} f = x^{-\beta-\delta-3\mu-1} \cdot \int_0^x s^\mu I(\lambda, -\lambda+\alpha+\beta, \eta, \mu; -\lambda+\alpha+\gamma, \lambda-\alpha+\delta, \lambda-\alpha+\zeta, \mu; 1-\frac{s}{x}) f(s) ds,$$

de (18), resulta

$$I_x^{\lambda, -\lambda+\alpha+\beta, \eta, \mu} I_x^{-\lambda+\alpha+\gamma, \lambda-\alpha+\delta, \lambda-\alpha+\zeta, \mu} f = x^{-\beta-\delta-3\mu-1} \cdot \int_0^x s^\mu I(\alpha, \beta, \eta, \mu; \gamma, \delta, \zeta, \mu; 1-\frac{s}{x}) f(s) ds = I_x^{\alpha, \beta, \eta, \mu} I_x^{\gamma, \delta, \zeta, \mu} f.$$

Análogamente se demuestran las igualdades:

$$I_x^{\alpha, \beta, \eta, \mu} I_x^{\gamma, \delta, \zeta, \mu} f = I_x^{\lambda, -\lambda+\beta-\eta+\gamma+\delta+\zeta+\mu, \eta, \mu} \cdot I_x^{-\lambda+\alpha+\gamma, \lambda+\eta-\gamma-\zeta-\mu, \lambda+\eta-\gamma-\delta-\mu, \mu} f \tag{24}$$

$$I_x^{\alpha, \beta, \eta, \mu} I_x^{\gamma, \delta, \zeta, \mu} f = I_x^{\lambda, -\lambda+\alpha+\eta-\zeta-\mu, \beta+\zeta+\mu, \mu} \cdot I_x^{-\lambda+\alpha+\gamma, \lambda-\alpha+\beta-\eta+\delta+\zeta+\mu, \lambda-\alpha+\zeta, \mu} f \tag{25}$$

$$I_x^{\alpha, \beta, \eta, \mu} I_x^{\gamma, \delta, \zeta, \mu} f = I_x^{\lambda, -\lambda+\gamma+\delta, \beta+\zeta+\mu, \mu} \cdot I_x^{-\lambda+\alpha+\gamma, \lambda+\beta-\gamma, \lambda+\eta-\gamma-\delta-\mu, \mu} f \tag{26}$$

Operador Integral $J_x^{\alpha, \beta, \eta, \mu} f$

Se define al Operador Generalizado de Salgo $J_x^{\alpha, \beta, \eta, \mu} f$, mediante la expresión

$$J_x^{\alpha, \beta, \eta, \mu} f = \frac{x^{-\mu}}{\Gamma(\alpha)} \int_x^\infty t^{-\alpha-\beta} (t-x)^{\alpha-1} \cdot F(\alpha+\beta+\mu, -\eta; \alpha; 1-\frac{x}{t}) f(t) dt, \tag{27}$$

$\alpha > 0, \beta > 0, \eta$ y μ números reales.

Casos Particulares:

i) Cuando $\mu = 0$,

$$J_x^{\alpha, \beta, \eta, 0} f = J_x^{\alpha, \beta, \eta} f, \tag{28}$$

donde $J_x^{\alpha, \beta, \eta} f$ es el operador de Salgo definido en (2).

ii) Cuando $\mu = 0$ y $\alpha + \beta = 0$,

$$J_x^{\alpha, -\alpha, \eta, 0} f = W_x^\alpha f \tag{29}$$

donde $W_x^\alpha f$ es el operador de Weyl [4].

iii) Cuando $\mu = 0$ y $\beta = 0$,

$$J_x^{\alpha, 0, \eta, 0} f = K_x^{\alpha, \eta} f, \tag{30}$$

siendo $K_x^{\alpha, \eta} f$ el operador de Erdélyi-Kober [4].

Algunas Propiedades del Operador $J_x^{\alpha, \beta, \eta, \mu} f$

Aplicando (7) se demuestran las siguientes propiedades:

$$J_x^{\alpha,\beta,\eta,\mu} x^{\alpha+\beta+\eta+\mu} f = J_x^{\alpha,-\alpha-\eta-\mu,-\alpha-\beta-\mu,\mu} f \quad (31)$$

$$J_x^{\alpha,\beta,\eta,\mu} f = x^{\eta-\beta-\mu} J_x^{\alpha,\eta-\mu,\beta+\mu,\mu} f, \quad (32)$$

Usando (3), intercambiando el orden de integración en base a la convergencia absoluta y aplicando (27) se comprueba la propiedad

$$\int_0^\infty x^{2\mu} g(x) I_x^{\alpha,\beta,\eta,\mu} f dx = \int_0^\infty x^{2\mu} f(x) J_x^{\alpha,\beta,\eta,\mu} g dx, \quad (33)$$

Reglas de Composición para el Operador

$$J_x^{\alpha,\beta,\eta,\mu} f$$

Con las condiciones de la definición (27) se tienen las siguientes reglas de composición:

$$J_x^{\alpha,\beta,\eta,\mu} f = J_x^{\alpha-\gamma,\beta-\delta-\mu,\gamma+\eta,\mu} J_x^{\gamma,\delta,\eta,\mu} f, \quad (34)$$

$\alpha > \gamma > 0, \beta > \delta > 0.$

Demostración

De (27)

$$J_x^{\alpha-\gamma,\beta-\delta-\mu,\gamma+\eta,\mu} J_x^{\gamma,\delta,\eta,\mu} f = \frac{x^{-\mu}}{\Gamma(\gamma)\Gamma(\alpha-\gamma)} \int_x^\infty t^{-\alpha+\gamma-\beta+\delta} \cdot (t-x)^{\alpha-\gamma-1} F(\alpha-\gamma+\beta-\delta, -\gamma-\eta, \alpha-\gamma; 1-\frac{x}{t}) \int_t^\infty s^{-\gamma-\delta} (s-t)^{\gamma-1} \cdot F(\gamma+\delta+\mu, -\eta; \gamma; 1-\frac{t}{s}) f(s) ds dt.$$

Intercambiando el orden de integración, en base a la convergencia absoluta y haciendo el cambio de variable $u = \frac{s-t}{s-x}$, se obtiene

$$J_x^{\alpha-\gamma,\beta-\delta-\mu,\gamma+\eta,\mu} J_x^{\gamma,\delta,\eta,\mu} f = \frac{x^{-\mu}}{\Gamma(\gamma)\Gamma(\alpha-\gamma)} \int_x^\infty s^{-\alpha-\beta} (s-x)^{\alpha-1} \cdot f(s) \int_0^1 u^{\gamma-1} (1-u)^{\alpha-\gamma-1} [1-(1-\frac{x}{s})u]^{-\alpha-\beta+\gamma+\delta} \cdot F[\alpha+\beta-\gamma-\delta, -\gamma-\eta; \alpha-\gamma; \frac{(1-\frac{x}{s})(1-u)}{(1-(1-\frac{x}{s})u)}] \cdot F[\gamma+\delta+\mu, -\eta; \gamma; (1-\frac{x}{s})u] du ds.$$

Aplicando (11) y simplificando se obtiene,

$$J_x^{\alpha-\gamma,\beta-\delta-\mu,\gamma+\eta,\mu} J_x^{\gamma,\delta,\eta,\mu} f = \frac{x^{-\mu}}{\Gamma(\alpha)} \int_x^\infty s^{-\alpha-\beta} (s-x)^{\alpha-1} \cdot F(\alpha+\beta+\mu, -\eta; \alpha; 1-\frac{x}{s}) f(s) ds = J_x^{\alpha,\beta,\eta,\mu} f.$$

De manera análoga, se demuestra que:

$$J_x^{\alpha,\beta,\eta,\mu} f = J_x^{\gamma,\delta-\mu,\eta-\beta+\delta-\mu,\mu} J_x^{\alpha-\gamma,\beta-\delta,\eta+\gamma+\delta,\mu} f, \quad (35)$$

$\alpha > \gamma > 0, \beta > \delta > 0.$

Aplicando (34) y (35) se comprueba que

$$J_x^{\gamma,\delta,\alpha+\eta,\mu} J_x^{\alpha,\beta,\eta,\mu} f = J_x^{\alpha+\gamma,\beta+\delta+\mu,\eta,\mu} f, \quad (36)$$

$$J_x^{\gamma,\delta,\eta-\beta-\gamma-\delta,\mu} J_x^{\alpha,\beta,\eta,\mu} f = J_x^{\alpha+\gamma,\beta+\delta+\mu,\eta-\gamma-\delta+\mu,\mu} f, \quad (37)$$

Otras Fórmulas para $J_x^{\alpha,\beta,\eta,\mu} f$

Seguidamente se presentan otras fórmulas que involucran la transformada de Mellín y el Operador $J_x^{\alpha,\beta,\eta,\mu} f$

Si en (18), (19), (20) y (21), sustituimos λ por $-\lambda+\alpha+\gamma$, se tiene:

$$I(\gamma,\delta,\zeta,\mu;\alpha,\beta,\eta,\mu;W) = I(-\lambda+\alpha+\gamma,\lambda-\alpha+\delta,\zeta,\mu;\lambda,-\lambda+\alpha+\beta,-\lambda+\alpha+\eta,\mu;W), \quad (38)$$

$$= I(-\lambda+\alpha+\gamma,\lambda+\beta+\eta-\gamma+\delta-\zeta+\mu,\zeta,\mu;\lambda,-\lambda-\eta+\gamma+\zeta-\mu,-\lambda-\beta+\gamma+\zeta-\mu,\mu;W), \quad (39)$$

$$= I(-\lambda+\alpha+\gamma,\lambda-\alpha+\zeta-\eta-\mu,\eta+\delta+\mu,\mu;\lambda,-\lambda+\alpha+\beta+\eta+\delta-\zeta+\mu,-\lambda+\alpha+\eta,\mu;W), \quad (40)$$

$$= I(-\lambda+\alpha+\gamma,\lambda+\beta-\gamma,\eta+\delta+\mu,\mu;\lambda,-\lambda+\gamma+\delta,-\lambda-\beta+\gamma+\zeta-\mu,\mu;W) \quad (41)$$

Aplicando (38), (39), (40), (41) y siguiendo un procedimiento análogo al usado en la demostración de (22) se establecen:

$$J_x^{\alpha,\beta,\eta,\mu} J_x^{\gamma,\delta,\zeta,\mu} f = J_x^{\lambda,-\lambda+\alpha+\beta,-\lambda+\alpha+\eta,\mu} \cdot J_x^{-\lambda+\alpha+\gamma,\lambda-\alpha+\delta,\zeta,\mu} f, \quad (42)$$

$$J_x^{\alpha,\beta,\eta,\mu} J_x^{\gamma,\delta,\zeta,\mu} f = J_x^{\lambda,-\lambda-\eta+\gamma+\zeta-\mu,-\lambda-\beta+\gamma+\zeta-\mu,\mu} \cdot J_x^{-\lambda+\alpha+\gamma,\lambda+\beta+\eta-\gamma+\delta-\zeta+\mu,\zeta,\mu} f \quad (43)$$

$$J_x^{\alpha, \beta, \eta, \mu} J_x^{\gamma, \delta, \zeta, \mu} f = J_x^{\lambda, -\lambda + \alpha + \beta + \eta + \delta - \zeta + \mu, -\lambda + \alpha + \eta, \mu} \cdot J_x^{-\lambda + \alpha + \gamma, \lambda - \alpha + \zeta - \eta - \mu, \eta + \delta + \mu, \mu} f, \quad (44)$$

$$J_x^{\alpha, \beta, \eta, \mu} J_x^{\gamma, \delta, \zeta, \mu} f = J_x^{\lambda, -\lambda + \eta + \delta, -\lambda - \beta + \eta + \zeta - \mu, \mu} \cdot J_x^{-\lambda + \alpha + \gamma, \lambda + \beta - \gamma, \eta + \delta + \mu, \mu} f. \quad (45)$$

Si $\mu = 0$ se obtiene como casos particulares resultados dados por Saigo [5].

Referencias Bibliográficas

- Ross, B. (ed.): Fractional Calculus and Its Applications. Springer-Verlag, (1975).
- Oldham, K. B. and Spanier, J.: The fractional calculus. Academic Press, New York, (1974).
- Erdélyi, A. and Kober, H.: Some remarks on Hankel transforms. *Quart. J. Math. Oxford* 11, (1940), 212-221.
- Mc Bride, A. C., Roach, G. F. (Ed-s.): Fractional Calculus. Pitman Advanced Publishing Program, University of Strathclyde, (1985).
- Saigo, M.: A remark on integral operators involving the Gauss' hypergeometric functions. *Kyushu Univ. Math. Reports of College of General Education. Vol. XI No. 2*, (1978), 135-143.
- Samko, S.G., Kilbas, A.A. and Marichev, O.I.: Fractional Integrals and Derivatives, Gordon and Breach Sci. Pub. (1993).
- Kiryakova, V.S.: On operators of fractional integration involving Meijer's G-function, *C.R. Acad. Bulgare Sci*, 39 (1986), No. 10, 25-28.
- Kiryakova, V.S.: On a class of generalized operators of fractional integration, *Proc. of the Jubilee Session devoted to Academician Chakalov* (1986), 79-87.
- Kiryakova, V.: Generalized Fractional Calculus and Applications. Pitman Research Notes # 301, Longman, U.K. (1994).
- Srivastava, H., Gupta, K. and Goyal, S.: The H-function of One and Two Variables with Applications, South Asian Publishers, New Delhi, (1982).
- Kalla, S.L.: Integral operators involving Fox's H-function. *Acta Mexicana de Ciencia y Tecnología, Volumen III, No. 3*, (1969), 117-122.
- Kalla, S.L.: Integral operators involving Fox's H-function-II. *Notas Cie. 7*, (1969), 72-79.
- Erdélyi, A.: On fractional integration and its applications to the theory of Hankel transforms. *Quart. J. Math. Oxford* 11, (1940), 293-303.
- Kober, H.: On theorem of Schur and on fractional integrals of purely imaginary order. *Trans. Amer. Math. Soc.* 50, (1941), 160-174.
- Kalla, S. L.: On operators of fractional integration. *Mat. Notae, Volumen XXII*, (1970), 89-93.
- Kalla, S. L.: On operators of fractional integration-II. *Mat. Notae, Volumen XXV*, (1976), 29-35.
- Kalla, S.L.: On the solution of an integral equation involving a kernel of Mellin-Barnes type integral. *Kyungpook. Math. J.* 12, (1972), 93-101.
- Erdélyi, A.: Transformation of hypergeometric integrals by means of fractional integration by parts. *Quart. J. Math.* 10 (1939), 176-189.

Recibido el 7 de Junio de 1994

En forma revisada el 19 de septiembre de 1995